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ElGjeles aldeterminans.

Az nxn-es A matrix a,; eleméhez tartozd A;; elGjeles aldeterminanst gy kapjuk, hogy az A matrixbol
elhagyjuk az i-edik sorat és a j-edik oszlopét, majd a kapott (n—1) x (n—1)-es matrix determinansat
megszorozzuk (—1)"-nel.

Kifejtési tétel.
Ha az n x n-es A matrix valamelyik soranak, vagy oszlopanak minden elemét megszorozzuk a hozza

tartozo elGjeles aldeterminans értékével és a kapott n darab kéttényezGs szorzatot Osszeadjuk, akkor
A determinansanak értékét kapjuk.

Determinansok szorzastétele.

Ha A, B n X n-es valos méatrixok, akkor det(AB) = det A - det B.

1. Szamoljuk ki az alabbi determinénsok értékét a kifejtési tétel felhasznalasaval.

(a) (b)

5 3 7 2 1 2 3 4
4 211 0 011
0 -3 00 21 21
1 1 3 4 341 2

2. Szamitsuk ki az alabbi determinansokat a p valos paraméter minden értékére.

() (b)

p 05 p p 2p p 3p
6 p 4 0 3 9 3 6
72 p 0 1 2 7 1
6 p 4 3 3 7 8 4
3. Legyen
5 1
1 21 . (12
A—(342), B = ig és C—(31).

Adjuk meg az AB, BA, A- AT, AB + 2C métrixokat.

4. A 4 x 4-es A és B méatrixok i-edik soranak és j-edik oszlopanak keresztezGdésében allo elemet jelolje
a; j, illetve b; ; minden 1 <4, 5 < 4 esetén. Tegyiik fel, hogy minden 1 <1i,j <4 esetén

_Ji+7, ha j=1,2, , 7 hai=1,3,
Q5 = ) ) . es bi,j . .
9—17—7, haj=34, 1—y7, hai=24.



10.

11.

12.

13.

14.

a) Hatarozzuk meg az A - B matrixot.
b)
)
b) Szamitsuk ki det (B?1%) értékét az alabbi B matrixra.

a-(53) (1)

Hatarozzuk meg a B - A méatrix determinansat.

A2015

a) Szamitsuk ki az matrixot az alabbi A matrixra.

(
(
(
(

. Szamitsuk ki az A2%18 matrixot az alabbi A matrixra.

1 001
01 01
A= 0011
0001

Dontstik el, hogy az alabbi egyenlségek igazak-e barmely n x n-es A és B métrixokra.

(a) (AB)? = A2B? (d) (A—E)?=A2—24+E
(b) (A+ B)? = A% + 24B + B (e) A3+ E=(A+E)(A*— A+ E)
(c) A2— B*=(A+ B)(A— B) (f) A~ E=(A—E)(A*+ A+ E)

Léteznek-e olyan 2 x 2-es A és B matrixok, melyekre A> = B? de A # B és A+# (—1)- B?

A 100 x 100-as A matrix elsd 50 oszlopanak minden eleme 3, az utolsé 50 oszlop minden eleme 2. A
100 x 100-as B méatrix minden oszlopara teljesiil, hogy abban az els§ 50 elem 6sszege 2, az utols6é 50
elem Osszege 3. Hatarozzuk meg az AB szorzatot.

A 2 x 3-as A matrixnak nincs negativ eleme. Tudjuk ezen kiviil, hogy az A - AT métrix bal felss
eleme 0, a jobb alsé eleme pedig 14; tovdbba az AT - A méatrix bal fels§ eleme 4, a jobb also eleme
pedig 9. Hatarozzuk meg az A, az A- A", valamint az AT - A matrixokat.

Az A matrix minden eleme 0, 1 vagy —1, és a 0-tdl kiilonb6z6 elemeinek szama 2012. Hatarozzuk
meg az A - AT matrix f6atlojaban allo elemeknek az Gsszegét.

Oldjuk meg az alabbi A és B métrixokra az X - A = B matrixegyenletet (vagyis adjuk meg az dsszes
olyan X matrixot, amelyre az egyenlet fennall.)

1 21 1
2 40 2

A=115 94 9 1o B={(15 18 21 35)
3 35 8

Oldjuk meg az alabbi A és B méatrixokra az A- X = B matrixegyenletet (vagyis adjuk meg az dsszes
olyan X matrixot, amelyre az egyenlet fennall.)

39 9 21 0
A= 2 6 7 B=1| 16 0
4 13 10 23 0

A 2018-o0szloptt A méatrixra teljesiil, hogy léteznek olyan z,,z, € R?%'8 2, # z, vektorok, amelyekre
A-z, = A-x,. Mutassuk meg, hogy ekkor léteznek olyan z,, z,, . - . , 29915 € R?**® vektorok is, amelyek
koziil semelyik kett§ nem egyenlg és A-z; = A 2z, = ... = A+ Zyp5-



